

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de

avisos y noticias



PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes.	1'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre.	5
Ultramar y Extranjeros.	15

PAGO ADELANTADO

ANO VII

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica CORREO-GERONA

Gerona - MIÉRCOLES 6 de Septiembre de 1899

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado. 4
Paquetes de 25 números. 1'25

198

MÉDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas
y sifilíticas

JUAN JORDI
Consulta de 12 a 1
Zapatería Vieja, 7, 1º
GERONA

Fábrica de Carbones de Bola

CALLE DEL CARMEN, 13, GERONA

Sustituyen á los carbones vegetales, obteniendo una economía por lo menos de un 25 por 100.

PRECIOS EN LA FÁBRICA

Por arrobas de 10 kilos, á 0'80 pesetas los 10 kilos

For quintales de 40 » á 3'00 » los 40 »

Pasando de 10 quintales, á 2'75 » los 40 »

A DOMICILIO

Por quintales de 40 kilos, á 3'25 » los 40 »

Pasando de 10 quintales, á 2'90 » los 40 »

Las notas de pedidos de Carbones para ser llevados domicilio, podrán hacerse ento dos los Estancos de esta capital y sus atuertas, y serán atendidas al dia siguiente.

Sección religiosa

Santo de mañana

San Angustia

Cuarenta Horas

Iglesia de las Beatas

LOS PROCESOS

PERIODÍSTICOS

A su debido tiempo, cuando se suscitó el asunto de competencias entre los tribunales civil y militar con motivo de los procesos periodísticos formados á los señores Urquiza (capitán Verdades) y Escamilla, redactores de «El Nacional», de Madrid, dijimos lealmente lo que opinábamos acerca del atropello cometido por la segunda de dichas jurisdicciones.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina nos viene á dar la razón con motivo de haberse visto ante su Sala de Justicia el incidente suscitado con motivo del disenso entre el capitán general de Madrid y su auditor sobre remisión del proceso instruido contra los señores Urquiza y Escamilla al Tribunal Supremo.

El juez del distrito donde se promovió la competencia, ofició al capitán general para que remitiese los autos al Tribunal Supremo, de la propia suerte

que el juez la remitía. El auditor opinó que debían remitirse, pero el capitán general se negó fundándose en que se trataba de una sentencia firme. Elevados los autos al Consejo Supremo de Guerra y Marina para resolver el disenso, según noticias, los fiscales dictaminaron apoyando al capitán general; pero la sala, separándose de este dictamen, ha dictado providencia ordenando al capitán general que remita los autos al Tribunal Supremo de Justicia.

Dícese que la providencia fué inmediatamente comunicada al capitán general y que este se dispone a cumplirla, aunque de mala gana.

La actitud del Consejo Supremo es justamente elocuente. Algunos periódicos indican que el capitán general de Madrid va a presentar con tal motivo la dimisión, mas estas noticias no se hallan confirmadas hasta ahora.

Otras noticias suponen que el general Polavieja se opondrá a que entienda el Tribunal Supremo en las causas falladas contra periodistas y sentencia das por el Consejo de Guerra.

Creemos, pues, que se trata de una mala interpretación y que el acuerdo del Consejo Supremo de Guerra y lo que acuerde en su día el Tribunal Supremo, se cumplirán en todas sus partes, sin que el Gobierno intervyenga en ello.

Lo contrario sería altamente escandaloso.

Si el general Giménez Castellanos no hubiera procedido de ligero (cuando no otra cosa peor) no se vería hoy

FRANCISCO TERRADES

MÉDICO-CIRUJANO

Especialista en PARTOS y ENFERMEDADES PROPIAS de la MUJER

Consulta de 9 á 10 y de 2 á 4.

Progreso, 18, 2.

GERONA

J. SAGUER Y C.

Centro de operaciones de compra y venta de fincas y préstamos Hipotecarios.

CALLE DEL PROGRESO, NUM. 31

GERONA.

Fonda Central del Jardín

Pacull y Robert

PLAZA DEL PINO entrada por la del BEATO ORIOL, numero 1.

BARCELONA

Notablemente reformado este Gran Establecimiento en atención al crecido favor que le viene dispensando el público en general, reúne todas las comodidades propias de los Hoteles de primera categoría, conforme lo viene acreditando su numerosa clientela tanto forastera como residente en la Capital que asiduamente le favorece.

Situado en un punto muy céntrico cerca de la Rambla, del Gran Teatre Liceu y Despachos Centrales de Ferrocarriles, cuenta con grandes comedores, salones para banquetes, bonitas y espaciosas habitaciones decentemente amuebladas para familias, timbres eléctricos en todos los departamentos, además de su gran Cocina Española Francesa.

Hospedajes á diario 5 pesetas.

Servicio á la Carta y por cubiertos precios reducidos.

en el desiderado caso en que se encuentra.

Si se ve obligado a presentar la dimisión tanto mejor, no tendrá con ello más que un levisimo castigo a su gravisima falta, con las libertades de la prensa.

Desde París

Incidente Valcarlos.—Tonterías e inconveniencias.—Dejunire.—Asalto hidráulico.

Paris 3 de Septiembre de 1899.

En el «Journal» de esta mañana he explicado el incidente Valcarlos que ha debido despertar en España cierto interés y que voy a señalar en breves líneas, á título de actualidad, sin los comentarios á que se presta desde el punto de vista del interés nacional de la Francia.

Los periódicos españoles de estos días anuncian que el general Polavieja había telegrafizado al señor Silvela, rogándole que destituyese al comandante de caballería señor Marqués de Valcarlos del cargo de agregado honorífico que viene desempeñando en la Embajada española de París, á consecuencia de un artículo del «Figaro» en que se manifestaba que este agregado militar había comunicado á las oficinas del Estado Mayor francés varios informes que interesaban á la defensa nacional de la Francia. La prensa de Madrid ha afirmado después que el general Polavieja dirigió al ministro de Estado un segundo telegrama rogándole que dejase sin efecto el primero. Estas noticias son di-

versamente comentadas en los periódicos parisienses de hoy, pero en medio de la variedad de apreciaciones abundan los juicios favorables al marqués de Valcarlos y se afirman una vez más las simpatías de la Francia por los españoles.

El origen del incidente que algunos de mis colegas relatan de una manera muy errónea, es tal como ha llegado á mi noticia por conducto fidelísimo. El teniente coronel Henry, jefe de las oficinas de informes, se sirvió del Marqués de Valcarlos, amigo suyo personal, para obtener ciertas noticias confidenciales, mediante una cantidad destinada á los confidentes del agregado militar español. Habiéndose encargado de la embajada el señor Duque de Mandas, el Marqués de Valcarlos cesó en su cargo diplomático, que volvió á ejercer algún tiempo después, aún que a título honorario, sin desempeñar trabajo alguno en la embajada.

El embajador de España ignoró las relaciones del agregado militar con las oficinas de informes del Estado Mayor francés, hasta que las reveló la prensa. Esta revelación coincidió con la presencia en París del general Polavieja, que regresaba de la Bourboule. El ministro de la Guerra telegrafió al marqués de Valcarlos, que se encontraba en Dieppe, rogándole que viese á París á darle explicaciones, á lo cual contestó el marqués que le era imposible separarse de un hijo que tenía enfermo. Al mismo tiempo, Valcarlos presentaba la dimisión de agregado militar honorario, cargo que aun conservaba en la embajada y pedía como comandante de caballería, la licencia absoluta.

De suerte, que el marqués de Valcar

los no pertenece ya ni á la embajada ni al ejército español, y, libre de sus acciones, intenta un proceso al «Figaro» por los juicios que este periódico ha emitido acerca de su persona.

Parece que un senador americano ha dicho que si Dreyfus no es absuelto, pedirá que su Gobierno deje de tomar parte oficialmente en la Exposición de París, suprimiendo la subvención votada. Esto es al mismo tiempo una tontería y una inconveniencia. Una tontería porque los edificios de la sección americana en la Exposición están ya casi terminados, y por tanto, el dinero votado se ha gastado ya. Una inconveniencia, porque nadie tiene el derecho de erigirse de tal manera en juez de las causas que no le importan y acerca de las cuales ese señor senador no puede saber más que lo que haya leído en los periódicos.

A la terrible campaña dreyfusista de una parte de la prensa extranjera, se debe principalmente la crisis que atraviesa la Francia. Un periódico es libre de emitir su opinión acerca del proceso de Rennes, y de manifestar sus simpatías ó antipatías por el acusado; pero dan pruebas de ser poco amigos de la Francia, los que con motivo de tan lamentable asunto, insultan al ejército francés, dictan tal ó cual fallo á los jueces, condenan la Francia al desprecio universal como una nación antropófaga, enemiga de la paz de los espíritus, opuesta á que se implanten en el mundo la justicia y el derecho. No hay castigo que no merezcamos, y mientras haya yankees que proponen desertar la Exposición, no faltan bengalas que digan que es preciso unirse para aplastarnos. Esos detractores van contra el fin que se proponen. Lo prudente y racional es inclinarse ante el fallo, sea cual fuere del Consejo de Guerra, para que continúe la vida nacional en mala hora hasta cierto punto, interrumpida por un largo proceso.

—Las representaciones en los teatros romanos al aire libre se están poniendo en boga. Es una novísima forma del arte, llena de grandiosidad. Mientras se prepara en Sagunto la representación de la ópera «Los Pirineos», en que se han confundido los genios españoles de primer orden, el poeta-pintor Balaguer y el compositor Pedrell, los Felibres organizan en Orange y presentaciones de tragedias clásicas interpretadas por artistas de la Comedia Francesa. R. Paltacher crea en Bussani (Vosgos) un teatro popular, abierto al pie de una colina, con actores-campesinos, idea imitada por un cura que ha representado con iguales condiciones la vida de Juana de Arco en el Poitou; un señor Cornille ha creado un teatro al aire libre en que reúne al pueblo; en Suiza se representan también al aire libre los grandes hechos históricos del cantón, T' Anuncio, el gran poeta italiano, se dispone á escribir obras destinadas á teatros al aire libre; en Toulon se ha representado la ópera «Carmen» con una verdadera corrida de toros y en Beziers 150.000 personas han asistido á la representación de «Dejanbre».

—Parece resuelto que á fin de evitar sangre, el fuerte Chabrol será tomado al asalto... por los bomberos, que lo inundarán de agua.

A. SAISY.

EL CONGRESO CATÓLICO de Stockport

Tienen oportunidad en estos momen-

tos las siguientes noticias que inserta «El Correo»:

«Notable contraste, que no debe pasar inadvertido, ofrece la inauguración de otro Congreso Católico que se está actualmente celebrando en Inglaterra con las referencias de lo ocurrido en Burgos en la primera sesión.

El «Times» inserta el discurso pronunciado por el cardenal Vaughan, primado católico de Inglaterra, al inaugurar en Stockport las sesiones del Congreso, y en todo ese discurso, que recomendamos á los congresistas de Burgos, no hay más que un perenne reflejo de la caridad evangélica; una exposición eloquente y fundada de la triste situación de las clases proletarias de la Gran Bretaña, señalando los estragos del vicio, producto principalmente de unas condiciones de vida imposibles, en viviendas malas, y perdido todo contacto con las clases acomodadas, á las que no sin algún motivo se acostumbran á considerar como enemigas.

Allí lado del mal señala el respetable presidente el remedio, sin escasear las censuras á los poderosos, especialmente á los poseedores de grandes fortunas, á quienes debía imponerse tributación más adecuada á sus enormes recursos, para atender por este medio á la mejoría que con carácter cada vez más urgente reclaman las clases proletarias, quitando así el principal argumento á los que sostienen que sólo por medios coercitivos lograrán las clases humildes ver realizada aun aquella parte más razonable y práctica de las reformas que solicitan.

Tal fué, á grandes rasgos, la primera sesión del Congreso de Stockport, que terminó con la lectura por el obispo de Shrewsbury de un telegrama de felicitación del Papa, enviando á los insistentes la bendición apostólica.

A diferencia de lo que ahora mismo está sucediendo en la Iglesia anglicana, don de la antigua lucha entre ritualistas y disidentes de múltiples denominaciones se prosigue con vivo entorno, el cardenal Vaughan ha reclamado para la Iglesia católica la ventaja de no ser la Iglesia de una agrupación política, ni de una clase determinada, sino la Iglesia de todos, ricos y pobres, más bien de los pobres que de los ricos».

ESCUELA MUNICIPAL de Música

CURSO DE 1899-1900

Queda abierta la matrícula en esta escuela municipal, situada en el piso principal de las Casas Consistoriales, para las clases de

Solfeo elemental, dividido en cuatro cursos.

Solfeo superior, transporte y lectura y escritura al dictado.

Solfeo coral ó de conjunto, á dos, tres y cuatro voces.

Teoría del solfeo.

Piano elemental, dividido en cinco cursos.

Piano superior, en tres cursos, Acompañamiento.

Reducción de partitura de orquesta y banda.

Canto, dividido en cuatro cursos.

Harmonía, contrapunto y fuga, composición e instrumentación.

Serán admitidos sin retribución de ninguna clase los hijos de trabajadores de esta capital que se hallen en iguales condiciones de los que en tal concepto ingresen en las escuelas públicas que sostiene el

excellentísimo ayuntamiento, los cuales deberán presentar en el acto de matricularse, certificación librada por el alcalde de barrio respectivo y del curpárroco de la parroquia, en las que se acredite la situación de insolvente de la familia del alumno, con el visto bueno, la primera, del señor alcalde constitucional.

Las horas de inscripción de matrícula serán de doce á una de la tarde de todos los días laborables.

Empezarán las clases el dia 15 del corriente.

Gerona 5 septiembre 1899.—El maestro director, José Felu.—V.º B.—El alcalde constitucional, Manuel Catalá.

Crónica

En la tarde de anteayer fué detenido en San Miguel de Cruilles, Esteban Viñas Figueras, que en unión de otro sujeto que ha desaparecido llamado Ferragut, robaron cierta cantidad de corcho de una propiedad del hacendado señor Vidal de Maestremaña.

En la función que ayer anunciamos que tendrá lugar en la plaza de toros de Santa Eugenia el próximo viernes, tomará parte también la compañía acrobata de Mr. Luis y terminará con la lucha de una vaca con un perro dogo.

La Junta de Instrucción Pública ha informado favorablemente la instancia en que don José Pallarés solicita nuevo título administrativo para la escuela que en Portbou desempeña, la cual ha sido ascendida á la categoría de 225 pesetas.

Esta tarde ha sido conducido á la última morada, el cadáver de doña Rosa Xiberta y Pujol, conocidísima en esta ciudad con el nombre de la Chata.

Accompañamos á su esposo y familia en el dolor que tal pérdida les ha causado.

Asegura un periódico de Barcelona, que el gobierno trata de otorgar una canonía al ilustre poeta catalán mosén Jacinto Verdaguer.

Es inútil manifestemos lo mucho que nos complacerá se confirme tal noticia.

Se ha concedido un mes de prórroga para tomar posesión de la escuela pública de niños de Llansá, á don Lorenzo Jou Oiol.

Con motivo de celebrar su fiesta mayor los vecinos de las calles de Peso de la Paja, Albareda y plaza de Bern, se bailarán sardanas, el sábado, domingo y lunes próximos cuya ejecución correrá á cargo de la acreditada orquesta Vidal.

En la secretaría de la junta provincial de instrucción pública se ha recibido el nombramiento de maestra interina de Portbou á favor de doña María Pujol y Fitó.

Agradecemos á nuestro ilustrado compañero don Santiago M. Palacio, director de la «Gaceta de la Bolsa» el envío que nos ha hecho de su interesante libro LA BOLSA, teoría, historia y práctica, ilustrado con fotografías y cuadros gráficos.

En esta provincia han dado ya comienzo las operaciones de la vendimia, habiendo sido ocupados, con tal motivo, buen número de braceros.

Los 60.000 hombres llamados al servicio de las armas, ingresarán en Caja el dia 1.º de octubre próximo.

Para cubrir las cantidades que se demandan á los catedráticos de institutos de segunda enseñanza, se han concedido 100.000 pesetas.

Varios capitalistas españoles han formado un sindicato para explotar en Fernando Poo la producción del café, del que se dice que iguala en calidad al de Cuba y Puerto Rico.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica un decreto abriendo un concurso para cubrir 20 plazas de alumnos en el colegio de la guardia civil.

Podrán concurrir a este examen los sargentos y cabos del ejército que cuenten por lo menos 3 años de servicios.

Los aspirantes deberán presentar sus solicitudes antes del 1.º de noviembre.

Las plazas vacantes se cubrirán con 13 individuos del ejército y 7 de la guardia civil.

También convoca el diario oficial un concurso para cubrir 25 plazas de alumnos en la escuela de carabineros.

Para reunir las aptitudes necesarias y poder pretender á dichas plazas son necesarios también tres años de servicios.

Las solicitudes se presentarán antes del 15 de noviembre y los exámenes se verificarán el 1.º de diciembre.

Se dispensará de sufrir exámenes de gramática, historia y geografía á los que presenten certificados de haber aprobado dichas asignaturas en los colegios oficiales ó institutos.

Hoy hemos tenido la satisfacción de saludar en esta ciudad á nuestro distinguido amigo el señor marqués de Santa Ana, diputado a Cortes por el distrito de Puigcerdá.

Nos dicen de Bañolas, que gracias á la espléndidez de nuestro antiguo amigo el ex-diputado provincial y rico hacendado de Llagostera, don Juan Ferrer y Boada, se bailaron anoche las típicas sardanas en aquella plaza pública, siendo presenciadas por la colonia que allí se encuentra veraneando.

La ilustrada profesora, señorita doña Mercedes Roure, ha sido nombrada para la auxiliaría de párulos de esta ciudad.

Por la secretaría de este ayuntamiento, se llama á los soldados José Busquets Causa, Pedro Puigmiquel Dalmau, Juan Arderius Guitart, José Casadellá Nogués, Juan Taberner Martorell y á los padres del recluta, Juan Bonet Dorcas, para enterarles de un asunto que les interesa, y al sargento Tomás Clascá Martín y á los soldados Jaime Bosch Soler, Andrés Pagés Expósito y Gil Xofre Abellí para entregarles un documento.

Se ha ordenado que los reclutas de reemplazos anteriores que por haber desaparecido sus excepciones han sido declarados soldados útiles en el actual y puestos á disposición de las Zonas, se concentren para su destino á cuerpo cuando lo verifiquen los del actual reemplazo.

La escuadra de instrucción que manda

el almirante Cámara practicará ejercicios durante el mes de noviembre próximo en el Mediterráneo, no obstante ser la época de los temporales y tocará en varios puertos de la costa de Levante, entre ellos el de Barcelona.

Ha sido detenido por la guardia civil en La Molina (Puigcerdá) un sujeto llamado José Corominas Rull (a) Gravat, de 26 años, natural de Pardinas, cuyo sujeto se hallaba reclamado por el juez de Puigcerdá como autor de un disparo de arma de fuego contra doña María Carbonell Corp, vecina de Planolas, cuyo suceso acaeció en la noche del 14 al 15 de mayo de 1896.

La comisión general española para la Exposición Universal de París de 1900, ha resuelto ampliar el plazo de presentación de solicitudes para la admisión de obras de Bellas Artes destinadas a dicha exposición, hasta el día 15 de diciembre próximo.

Durante los últimos quince días del próximo mes de octubre, tendrán lugar en la Audiencia territorial de Barcelona los exámenes de aspirantes al cargo de procurador de los tribunales.

Los que deseen tomar parte en dichos exámenes, podrán presentar sus solicitudes en la secretaría de la misma hasta el día 15 del actual.

Atendiendo a la excitación que dirigimos en nuestra edición del lunes al digno gobernador civil de esta provincia señor Montaner, éste ha ordenado al alcalde de Palamós la inmediata reapertura de las escuelas públicas y privadas de aquella población.

Hoy ha regresado de Llansá donde se hallaba veraneando, la distinguida señora doña Pilar de Pastors y sus hijos.

Ha tomado posesión del cargo de vocal de la junta provincial de instrucción

pública, nuestro querido amigo don Antonio Boixa.

La manía de los Congresos sigue en auge. En el espacio de varios días han dado noticia los periódicos de la celebración de diez Congresos, y han anunciado otros tantos Congresos para todos los gustos, para todas las materias y para todas las clases. La «congreso-maña» ha contagiado a todo el mundo.

Uno de los Congresos últimamente anunciados es el de Estadística, cuya apertura se verificará mañana en Cristiania. Ha sido organizado por el Instituto internacional de Estadística.

Durante la ausencia del escribano y Secretario de Gobierno del Juzgado de 1.ª instancia de esta ciudad don Carlos Crehuet a quien se han concedido 30 días de licencia, se ha encargado del despacho el joven letrado y amigo nuestro, don Federico Girós.

La Sociedad Española de Explosivos ha nombrado a don Francisco Monevan Esteban, inspector para la vigilancia del impuesto sobre dichas materias y perseguir el contrabando y defraudación.

El domingo y lunes próximos celebrará su fiesta mayor el vecino pueblo de Sarría, habiendo sido contratada para dar conciertos y bailes la reputada orquesta La Principal de La Bisbal por la sociedad «La Nueva Amistad» y además la no menos reputada orquesta «Los Cistellers», para ejecutar sardanas por la noche.

Nos dicen también que la Sociedad «Unión» tiene contratadas otras dos orquestas y por lo que se ve, van a tener un empacho de música aquellos vecinos.

Servicio particular de «La Neotafía».— Cort Real, 18.

Defunciones ocurridas desde las 12 de ayer a las 12 de hoy.

En la ciudad: Rosa Xiberta, 55 años. En el hospital: 00.

Nacimientos: varones 1; hembras 0.

Sección comercial

BOLSÍN DE BARCELONA MAÑANA. Cambios del día 6 de Octubre de 1899

nte ier	63'37
Exterior	00'00
Cubas 1886	71'62
idem 1890	00'00
Nortes	50,60
Fra cias	43'80

CAMBIOS DEL ORO

Alfonso	23'00
Isabel	00'00
Onzas	23'50
Monedas de 20 pesetas	00'00
Oo pequeño	00'00

CAMBIOS

Paris vista	23'45
Londres vista	31'15

CUPONES

Vencimiento Julio 1899	
Cubas 1886 1890	20 50
Exterior	22'00
Interior y Amortizable	11'60

NOTICIAS TELEGRÁFICAS

Madrid 6.

El diestro Antonio Reverte sigue en el mismo estado, sin acentuarse la mejoría, lo cual inspira serias inquietudes.

Continúan administrándose inyecciones de morfina caloríferas.

La pierna en que recibió la herida no ha recobrado la sensibilidad, ni midiéndose la necesidad de amputarla.

De San Sebastián ha salido en dirección a Madrid el introductor de embajadores señor Zarco del Valle, para inspeccionar las obras que se realizan en el Palacio de la Plaza de Oriente.

«Le Figaro» afirma que Cernoski no pertenece a la familia reinante de Serviá.

Créese que éste estaba dedicado al espionaje.

Otros lo creen perturbado en sus facultades.

De todos modos su vida se hace pesada.

Mr. Labori ha pedido que se reclamen de los Gobiernos extranjeros los documentos relativos al «bordereau», para llegar a conclusiones definitivas.

Mr. Poleologue apoya esta reclamación.

Un redactor de «Le Matin» declara que Esterhazy le confesó que era autor del «bordereau».

Mr. Labori, estrechando con sus preguntas al general Roget, demuestra a éste que se escribió con Esterhazy y con bastante frecuencia.

En vista de la conducta de los representantes de los Gobiernos, contrarios a Dreyfus, créese segura la condenación de este.

—El ministro de Marina ha desmentido otra vez que se trate de la compra de acorazados en el extranjero.

También ha desmentido que se hayan producido averías importantes en el «Carlos V».

El señor Gómez Imaz confía que estará reconstruida la escuadra una vez queden terminadas las obras del «Cardenal Cisneros, Princesa de Asturias y Pelayo».

—Recibense noticias de haber ocurrido varios casos de fiebre amarilla en Cayo Hueso.

El Gobierno de los Estados Unidos, con este motivo, ha ordenado que las fuerzas del ejército abandonen aquella población.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

LA SEÑORA DE VILLEMOR

—Esto promete para el porvenir. Vamos, señorita, venid para que os felicite.

Yo no comprendía absolutamente nada de lo que sucedía. La extraña emoción de mi padre, las palabras del príncipe, todo era para mí misterio y tinieblas.

Y por más que me cerebro se revolvía en todos sentidos, ninguna luz brotaba del choque de mis confusas ideas.

Acabé por tomar mi partido, y después de charlas una media hora con mi nuevo amigo, me autorizaron para retirarme a mi cuarto. En mis horas pedí a Dios que curase pronto a Juanelo y que hiciera que mi padre se interesase por mí y me abrazase siempre con mucho cariño. Después rendida por las fatigas y emociones de aquella inolvidable tarde, me quedé dormida como un tronco.

—Qué hermoso es el cielo! —exclamó mi hermano Melchor, cogiendo su violin.

—¡Qué hermoso es el cielo! —exclamó mi hermano Melchor, cogiendo su violin.

—¡Qué hermoso es el cielo! —exclamó mi hermano Melchor, cogiendo su violin.

—¡Qué hermoso es el cielo! —exclamó mi hermano Melchor, cogiendo su violin.

—¡Qué hermoso es el cielo! —exclamó mi hermano Melchor, cogiendo su violin.

—¡Qué hermoso es el cielo! —exclamó mi hermano Melchor, cogiendo su violin.

—¡Qué hermoso es el cielo! —exclamó mi hermano Melchor, cogiendo su violin.

FOLLETIN DE EL CORREO DE GERONA

—Ya veréis cómo no es demasiado aburrido estudiar un poco. Hay, sobre todo, cosas muy interesantes que hacen sobrellevar las otras; el dibujo y la música, por ejemplo.

Mis ojos brillaban de repente.

—¿Qué triste situación!

—¡Oh! ¡La música!...

—Cómo me gustaría saber música!... ¡Si supieseis, señor, lo que yo tocaba cuando mi hermano de leche, Melchor, cogía su violin... y paseo a tocar!

Pues bien.

—¿Qué?

—Hubiese pasado la noche entera sentada en la cama, escuchando las cuerdas llorar ó reir...

—Con qué?

—Bajo el arco de su violin.

Había sobre todo, una canción que nunca me cansaba de oír; tan triste, que las lágrimas rodaban por mis mejillas desde que oía de Hungría los primeros acordes.

—¿No la conocéis?

—Es una canción de allá abajo.

Al principio trata de un pájaro, después de una madre, luego de un niño.

—Siempre la recuerdo y la canto á menudo á solas conmigo misma. Quereís que os la canté?

—Oh, ¡i! ¡Como no, querida Regia!

Miré a mi padre, esperando su aprobación; pero Mr. de Villemor, sumergido en profundas meditaciones, no prestaba oídos a nuestra charla.

Yo tenía una voz fuerte y ya muy desarrollada; pero sin dirección, desgraciadamente, y que no se sujetaba á los efectos del medio tono.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE. DE AVÍOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR
DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

1,50 pesetas

Gerona al mes.

.15

Provincias trimestre.

5

Ultramar y xtranjero.

esquelas mortuorias y de funerales para la primera

dos de la tarde y para la segunda y tercera hasta

Se admiten
pagina hasta las
las seis

LA SEÑORA DE VILLEMOR

Con valor ataque los primeros compases.

Mi padre se estremeció y fijó en mí sus extraños ojos, en los cuales me pareció que se mezclaban la sorpresa y el terror.

Tuve miedo de haberle desagradado, y aquel temeroso sentimiento me arrebató por completo la dirección de mi canto.

Continué, pues, dejando a mi voz su aptitud y su timbre, hasta el fin de la primera estrofa, de la cual tenéis ahí una aproximada traducción:

El pájaro lauzá sus trinos al viento;
se enconde en las ramas,
teniendo el ataque de algún galán;
mas phay! la serpiente sus cantos escucha,
y al pie de las ramas del árbol florido
tambien echanole ésta!

Mr. de Villemor se levantó muy agitado. Vino hacia mí. Y apenas si se había extinguido la última súbita en mi garganta, cuando me cogió entre sus brazos hasta abogarme, diciéndome al mismo tiempo con voz temblorosa:

—Callate, hija mía, caliate, te lo suplico

Y presa otra vez de aquella emoción extraordinaria que ya se había

FOLLETIN DE «EL CORREO DE GERONA

39

apoderado de él cuando examinaba los rasgos de mi semblante á las últimas luces del día, me estrechó convulsivamente, casi sollozando y murmurando palabras ininteligibles.

—V bien, Bruno—dijo el príncipe Viviani—vos que no querías encontrar fin á vuestra vida irremediablemente quebrantada, ¿dónde están ahora vuestras lindas negociaciones?

—Todo dependía de la sonrisa y de la canción de una preciosa y robusta niña.

Habéis visto lo uno, y escuchado lo otro, y la transfiguración se ha llevado á cabo, y vuestro juicio y vuestro corazón están ahora de acuerdo para trazaros vuestro deber, y haceroslo agradable.

Pardiez, mi querido amigo! Vuestra suerte es enviable, y casi me

habéis dado envidia.

Dos éramos hantes los desesperados. Ahora me parecé que no hay mas que uno.

—Bah! Llevaré mi cruz completamente solo. Será mas lógico y mas conforme á la tradición.

—Quién sabe!—replicó Mr. de Villemor, dejándose escurrir en sus brazos.

—Oh!

—Quién lo sabe, sí!

—Dudarás al fin de la realidad?

Vuestros ojos lo han visto, vuestros oídos lo han escuchado bien, y en Regina de Villemor revivirá completamente.

Mi padre no dejó concluir al príncipe.

—Quiero creerlo—dijo con firmeza.

—Regina—dijo el príncipe atrayéndome hacia sí, rozando mi mejilla con la punta de sus dedos.

Así lo hizo.

He aquí atractivos que ejercen muy pronto su predominio.